

NECHCEME, ABY MORAVEČ VYMŘELA, proto vychází Obecní úřad vstříc mladým manželům a rodinám v nesnadné bytové situaci a chce podpořit ty, kteří uvažují o tom, že by v Moravči zůstali bydlet. Nabízí jim bezúročnou půjčku na pořízení bytu ve výši do 100.000,-Kč.

Základní podmínkou je trvalé bydliště obou manželů v obci a věk do 35 let. Jde nám o to, aby mladí lidé v Moravči zůstali bydlet, proto je mezi dalšími podmínkami i ta, aby měli trvalý pobyt v obci minimálně 10 let po dostavbě. Při odhlášení ze vsi, je nutno půjčku okamžitě splatit, včetně úroků. Zvýhodněny budou rodiny s dětmi, na každé dítě bude splátka snížena o 5.000 Kč. Počátek splátek je stanoven na 1 rok od poskytnutí půjčky, lhůta splácení je 5 let.

Konkrétní podmínky budou ještě přesně stanoveny, obecní úřad by ale již nyní rád znal počet případných zájemců. Proto ti, kteří mají již letos zájem zahájit stavební úpravy, by se měli přihlásit co nejdříve.

VÍTE, DO ČEHO OBEC INVESTUJE NEJVÍCE PENĚZ? Z rozpočtu na rok 1996 vyplývá, že je to údržba a oprava komunikací (200.000 Kč), odvoz a likvidace odpadů (70.000 Kč), příprava na výstavbu čistírny odpadních vod a novou kanalizaci (150.000 Kč), péče o památky (40.000 Kč), doplnění a obnovení výstroje a nářadí místních hasičů (20.000 Kč), péče o staré občany (12.000 Kč), výstavba hřiště (200.000 Kč), osvětlení v obci (30.000 Kč).

Na ODVOZ POPELNIC obec přispívá téměř polovinou částky, kterou my občané zaplatíme za známky. Přesto Obecní úřad hodlá tímto způsobem občanům vycházet vstříc, aby mohli ve známkách (po 15 Kč) zaplatit skutečně jen tolik, kolik odpadu „vyrobí“. Musíme si zvykat na to, že odpad se stává světovým problémem a docela konkrétně se týká i nás. Možná stojí za úvahu, jaké výrobky kupujeme. Zda není lepší např. koupit olej ve skleněné lahvi - když sklo je možné dát do kontejneru zadarmo a neplatit za umělé lahve ve vlastní popelnici. K tomuto „ekologickému myšlení“ nás chtějí přimět i vysoké ceny za likvidaci odpadků. Jde zkrátka o to, aby po nás těch odpadků zůstávalo co nejméně. A my spotřebitelé můžeme mnoho ovlivnit. Tím, že nebudeme kupovat výrobky zabalené v umělé hmotě, přimějeme výrobce, aby znovu uvažoval o přírodních materiálech, které je možné recyklovat (t.j. vrátit zpět a používat znovu).

Opět připomínáme, že popeláři nebudou vyvážet popelnice, které nejsou opatřeny známkou (je ke koupi za 15 Kč na Obecním úřadě). Také pohrozili zrušením známkového systému odvozu popelnic, pokud občané nebudou respektovat dohodnutá pravidla. To znamená, že pokud někdo dává do popelnice zbytky jídel a pod. - zapáchající odpad, musí dávat vyvézt popelnici (se známkou) každý týden. Bude to tak mít sice pohodlnější, ale zároveň i dražší než ten občan, který biologický odpad dává na svůj kompost. Pokud budou popelnice v létě zapáchat, jako v loňském roce, budeme nuceni zrušit známkový systém a bude se platit skutečná cena na jednu popelnici, která vychází na 600 - 800,- Kč za rok. Myslím, že si každý spočítá, co je pro nás výhodnější.

K LIKVIDACI DŘEVNÍHO ODPADU je určen také nový stroj - **ŠTĚPKOVAČ**, který obec zakoupila pro potřeby občanů. Zvláště větve a chroští rozdrtí na tak malé kousky, že je možné je buď spálit v kotli nebo dát do kompostu. Zpracuje větve do průměru 7 cm. Vyřezané větve ovocných stromů ze zahrady, stejně jako materiál vyřezaný v lese nemusíte zbytečně pálit, natož pak vyvážet někam do příkopu, ale můžete jej využít na topení nebo zkompostování.

Protože štěpkovač mnozí z vás ještě neviděli a nemají představu, co umí, připravuje Obecní úřad **veřejné předvedení štěpkovače**, o kterém budete včas informováni.

POTŘEBUJÍ MORAVEČTÍ DUCHODCI PEČOVATELKU?

Věkový průměr naší obce se zvyšuje. Máme mezi sebou celkem 29 občanů, kterým je přes 70 let, anebo jsou v invalidním důchodu. Bydlení na vsi pro ně znamená mnoho problémů. Zvláště, když zůstali ve svém domě sami, protože děti se odstěhovaly do města. Denní nutné úkoly, které dřív zvládali jednoduše, jako je nákup, zatopení, uvaření jídla či cesta k lékaři a do lékárny, jsou pro ně čím dál obtížnější, a v zimních měsících někdy téměř nad jejich síly.

Proto jim Obecní úřad nabízí možnost pečovatelské služby. Jednotlivé podrobnosti, v čem by tato péče spočívala, jak často by pečovatelka za nimi chodila a co by bylo její povinností, je potřeba domluvit s konkrétními zájemci. V zásadě jde o možnost donášky nákupu, úklidu, donášky jídla, ale hlavně jde o pravidelný kontakt s mladším člověkem. Vždyť jsou mezi námi lidé, kteří po celý týden neuvidí ani živáčka! Mráz běhá po zádech při představě, že by se jim něco stalo, a třeba několik dnů zůstali bez pomoci.

Obracíme se tedy na vás, naši milí staří spoluobčané, abyste se přihlásili, pokud byste o nějakou formu pomoci stáli. Hledáme také důvěryhodnou pečovatelku, která by pro vás tuto službu vykonávala. Její finanční odměnu zajistí Okresní úřad v Pelhřimově. Víme, že na pomoc cizích lidí nejste zvyklí, protože to tady nikdy nebyvalo. Nebývalo však také zvykem, že staří lidé zůstali v celé chalupě naprosto sami. Věřte, že nám záleží na tom, abyste mohli i ve stáří žít v Moravči spokojeně.

Zájemce o pečovatelskou službu prosíme, aby se přihlásili u některého člena obecního zastupitelstva.

Zájemce o funkci pečovatelky prosíme rovněž, aby se hlásili tamtéž.

OBCNÍ ÚŘAD HLEDÁ SPRÁVCE PRO SPORTOVNÍ AREÁL U KOUPALIŠTĚ.

Vzhledem k poměrně rozsáhlým úpravám kolem koupaliště, kde budou kromě fotbalového hřiště také dva tenisové kurty a hřiště na volejbal, bude celý areál včetně koupaliště oplocen a potřebuje svého správce. Jakmile to dovolí počasí, bude se pokračovat ve výstavbě kurtů a doufáme, že již letos bude aspoň část areálu v provozu.

Správce bude zaměstnancem Obecního úřadu. Je žádoucí, aby to byl člověk svědomitý a s dobrým vztahem ke sportu. Zájemce prosíme, aby se hlásili na Obecním úřadě.

NEJMLADŠÍ MORAVEČSKÁ OBČANKA se jmenuje NELLA KERESZTÉSOVÁ. Narodila se Zdeně a Petrovi Keresztésovým 18.2.1996, vážila 3.00 kg a měřila 51 cm. GRATULUJEME!

OPRAVA MORAVEČSKÉHO KOSTELA probíhá už do začátku ledna. Jedná se o novou elektroinstalaci, provedení sanačních omítek a renovaci tolerančních nápisů na zdi. Obec podpořila tuto nákladnou opravu částkou 40.000 Kč. Stavební práce provádí firma Zednictví -Zbyněk Procházka ve spolupráci s firmou Jas s.r.o. Pelhřimov.

Odhad celkových nákladů na tuto stavbu včetně nového osvětlení kostela se předpokládá do výše až 200.000,- Kč.

Slavnostní otevření kostela opraveného i zevniř je plánováno na podzim. (6.října 1996).

Toto číslo vyšlo v březnu 1996 z pověření Obecního úřadu, zpracovala Ester Čašková.